

颐和中学小记者站专版

有您真好

本报小记者(颐和中学78班) 于洪帆

她从小陪我长大，我离不开她。

她是一位老师。从我出生那一刻，她教我说话、教我学走路……听她说，她教我学走路时，我却因为懒惰迟迟不肯站立，她坚持不懈，一遍遍地教我。一天、两天、三天，一步、两步、三步……我终于学会走了。在我的心里，她是一位伟大的老师。

她是一名医生。因为我小时候体弱多病，家离医院又很远，她就学会了自己给我开药的药，医生都对她说赞不绝口。

她是一名厨师。她做的饭菜多种多样，味道可口。只要

是我爱吃的，她总会不辞辛苦地做给我吃。记得有一次，我就随口说了一句想吃清蒸鲈鱼，结果中午吃饭时，一道美味的清蒸鲈鱼就摆在了我的面前。那是我吃过的最好吃的清蒸鲈鱼。

她是一位保姆。我的吃穿住行都是她在操心，家里的家务活也全都是她一个人干的。她把我的房间收拾得是那么干净整洁。

她就是我的母亲，一位全能母亲，一位平凡而伟大的母亲。她赐予了我生命，我离不开她。

我亲爱的母亲，有您真好！



在跌跌撞撞中长大

本报小记者(颐和中学77班) 陈佳蕊

烈日当空，蝉鸣鸟叫。这一天，我和朋友约好骑自行车去赏花。看着前方朋友骑车远去的背影，我却陷入了回忆中，我是什么时候学会骑自行车的呢？

记得也是这样的一天，太阳撕开厚厚的云层，高高地挂在天上。树上的蝉“吱吱”地叫着，仿佛在诉说着对这种天气的不满。

那年我7岁，第一次以骑手的身份骑上自行车。可是出师不利，我并没有坐稳，而是摔了下来，不过还好并没有摔疼。

在妈妈的搀扶下，我第二次骑上了自行车。这一次我没有摔倒，而是尝试着往前骑起来。可此时的我已经是汗流浹背了。有妈妈的扶持，我可以平稳地前行，可慢慢地我失去了重心。回头一看，妈妈正皱着眉头看着我，我害怕了，重重地摔在地上。我的脸从柏油路上擦过，膝盖磕在了石头上。

我想爬起来，可是剧烈的疼痛感包围着我，我根本动不了。我的脸上布满水渍，我已经分不清是泪水还是汗水了。

妈妈见状迅速赶来，想扶我把，手却停在半空中，变成一把“加油”的手势。她说：“孩子，你要坚强地站起来，你生命中有很多时刻都要从跌倒中爬起来，从逆境中成长。这只是第一步，你靠自己站起来的第一步，妈妈相信你，加油！”

我不想让妈妈失望，可此时的痛感让我绝望，我不知道是该强忍疼痛爬起来，还是放弃努力等待救援。

我抬起头看向远方，一束光照在了脸上。妈妈正用期待的眼神看着我，我仿佛找到了努力的方向。我用胡乱地抹了一把脸，一鼓作气地爬起来，一种自豪感油然而生。就这样，我磕磕绊绊地学会了骑自行车。

路边的车笛声将我回忆中拉回，我和朋友骑车来到赏花的地点。望着五颜六色的花海，我明白了一个道理：成长是人生中必须经历的一个阶段，有喜有悲，有舍有得。当我们坚强地站起来的那一刻，我们就在跌跌撞撞中勇敢地长大了。



校长寄语



我们用创新发展理念引领教育创新，提出了“为学生的一生发展打好底色”的核心理念，通过“公民养成教育”和“做颐和好学生，做家庭好子女，做社会好公民”的新三好学生评选，让每个生命成为最好的自己。

——颐和中学校长 郭树发

成长的一瞬间

本报小记者(颐和中学79班) 周静怡

成长是一个过程，有时也可能只是一个瞬间，我们就感觉自己成长了很多。

晴天时，我和同学一起回家；下雨时，我的母亲便会来接我。

那天一下课，我便和同学们趴在窗台上，看着那湿润如酥的小雨。

放学了，看着身边的同学都被家长接走了，只剩下没带伞的我茫然地在雨中左顾右盼。忽然，我看到一个熟悉的身影——我的母亲。

我跑过去，躲到母亲的伞下面。我还没有说话，母亲就先开了口：“哎呀，都怪我，你看你身上都湿了，你爸爸的电动车没电了，你爸爸又开车出去了，我就只能走着来接你了。”

我看到母亲身上也湿了，她冻得都有点发抖了，手里还抱着一件外套。我不解地问妈妈：“您冷怎么不穿上外套呢？”母亲愣了一下，说：“你看看我这脑子，不记事了。”说着便把衣服披在我身上。

我把衣服推给母亲，可母亲固执地叫我穿上，我只好听她的话。我穿好衣服，和母亲一起往家走。

突然，母亲脚下打滑，就要摔倒了，我赶紧扶了一下母亲。这一刻，我发现母亲乌黑的头发中有几缕银丝。

母亲站稳了说：“人老了，不中用了，站都站不稳了。”说完便继续往前走。我的眼泪止不住地在眼眶里打转。看着母亲的背影，我发现它没有以前那么高大了。“嘀嗒”的雨声好像在演奏一首悲伤的乐曲……

那一刻，我发现母亲老了，我也已经长大了。

儿时的味道

本报小记者(颐和中学79班) 丁晓晨

嗯，是那香味，准没错。这是再熟悉不过的味道，也是久违了的香味，它弥漫在空气中，使我沉浸在对以往的回忆中。

在我很小的时候，我和爷爷奶奶居住在一起，居住在一间普通的房子里。那里有许许多多我儿时的回忆，一想起来就有无限趣味。

不说春日菜田里欢快地捕捉蝴蝶，夏日里坐在那小木凳上享受着爷爷用蒲扇扇来的清风；也不必说秋日里吃着那香甜可口的美食，冬日里打雪仗、堆雪人的乐趣……单单就这样一块小小的蒸糕，就让我回味无穷。

暑假里，我津津有味地听着奶奶给我讲小时候的故事：

“奶奶，你做好拿到楼上来，我在床上吃。”我喊道。

“好！”奶奶慈祥地笑着对我说。

“噤噤噤”，奶奶端着香喷喷的蒸糕朝我走来了，我迫不及待地把被子叠到一旁，恨不得把床上腾空，只留下我和放在盘里的蒸糕。

奶奶说到这里，我又摆出一

副可怜的样子望着奶奶。奶奶看透了我的心思，转身去做蒸糕了。

一会儿，香喷喷的蒸糕已经盛放在一个漂亮的瓷盘里，摆到了我面前。可我却不着急吃它，为什么？因为它少了一种万不可缺的调料——白糖。奶奶从冰箱里拿出白糖，又从橱柜里拿来一把铁勺递给了我。

我挖了一勺白糖，撒在蒸糕上，然后吃了一口。这是我说不出来的味道，一般的蒸糕是比较软且腻，而奶奶做的却大不一样，我怎么吃也吃不够。再蘸上点糖，别提有多好吃了。

我大口大口地吃着。奶奶笑着对我说：“别急，又没人跟你抢，吃完了再做，慢慢吃。”我虽然嘴上答应着奶奶，却依旧狼吞虎咽地吃起来。

后来我上学了，回到了城里，很少有机会再吃到奶奶做的蒸糕了。现在的我忘了童年的玩伴，但唯独念念不忘的是奶奶慈祥温和的笑容以及这美味的蒸糕，也许这就是奶奶给我最好的礼物了吧。

谢谢你，我的同桌

本报小记者(颐和中学78班) 蒋小涵

那是一个下着大雨的下午，大部分同学都已撑着伞回家了，我却因为期中考试成绩不理想不敢回家。

教室里有几个同学在值日，正在写作业的我突然感到一阵阵的腹痛。因为肠胃不好，所以我的书包里常备着药，可那天药吃完了。我在绝望中过了一秒又一秒，肚子越来越疼。

“哗”的一声，我吐了。周围的同学一看都不大愿意靠近我，我无助地看着大家，眼眶中含着泪。平日经常和我玩的小姐妹也下意识避开了我的目光。

这时，我的同桌走过来，扶住了我，又叫了几个女生去打卫生。同桌将我送到医务室，让校医帮忙给我检查一下。她坐在我身旁的凳子上，满脸关心地对我说：“怎么样？好点儿了吗？怎么这么晚还不回家？”

我脸色苍白地躺在医务室的床上，轻声地对她说：“这不是期中考试的成绩下来了，我考得不太理想。你成绩这么好，一定没体会过这种感觉。”同桌嘴角微微含笑，说：“没关系，我帮你补习！”听了她的话，我眼前一亮：“好！”

她还借了校医的手机，将我的情况告诉了我的母亲。

因为我家离学校很近，所以不一会儿医务室的门前便出现了满头大汗的母亲。母亲焦急地向校医询问了我的情况，得知是胃病又犯了，已经吃过药了，才放下心来。

然后，母亲转过头来问我：“你怎么这么晚了还不回家啊？”我眼神闪烁，结结巴巴地说：“我期中考试没考好，不过我一定会更加努力的。”母亲朝我笑笑，同桌也对母亲说：“阿姨，我会帮她一起补习的，您放心！”母亲笑着向我们点点头。

那以后，同桌每天都会放学后帮我补习功课。在她的帮助下，我在期末考试中考出了好成绩，我们的关系也更加好了。

谢谢你，我的同桌。有你，真好！

